

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 décembre 2020

PROPOSITION DE LOI

**modifiant l'arrêté royal
du 17 février 2005 réglementant
l'inscription des personnes qui exercent une
activité de recouvrement amiable de dettes et
les garanties dont
ces personnes doivent disposer**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1152/ (2019/2020):**

- 001: Proposition de loi de Mme Depraetere.
002: Avis du Conseil d'État.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 december 2020

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van het koninklijk besluit
van 17 februari 2005 tot regeling van de
inschrijving van de personen die een activiteit
van minnelijke invordering van schulden
uitoefenen en van de waarborgen waarover
deze personen moeten beschikken**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1152/ (2019/2020):**

- 001: Wetsvoorstel van mevrouw Depraetere.
002: Advies van de Raad van State.

03681

N° 1 DE MME **DEPRAETERE**

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:

“Proposition de loi relative au recouvrement amiable visant à lutter contre les bureaux de recouvrement frauduleux”.

Nr. 1 VAN MEVROUW **DEPRAETERE**

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Wetsvoorstel betreffende de minnelijke invordering, teneinde frauduleuze incassobureau's tegen te gaan”.

Melissa DEPRAETERE (sp.a)

N° 2 DE MME **DEPRAETERE**

Art. 2

Remplacer les mots “d’un compte bancaire belge” **par les mots** “d’un compte bancaire auprès d’un établissement de crédit établi en Belgique”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à modifier l’article 2 de la proposition de loi conformément à l’avis du Conseil d’État.

Nr. 2 VAN MEVROUW **DEPRAETERE**

Art. 2

De woorden “een Belgisch rekeningnummer” **vervangen door** “een rekeningnummer bij een in België gevestigde kredietinstelling”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt artikel 2 van het wetsvoorstel aan te passen overeenkomstig het advies van de Raad van State.

Melissa DEPRAETERE (sp.a)

N° 3 DE MME DEPRAETERE

Art. 2/1 (nouveau)

Insérer un article 2/1 rédigé comme suit:

“Art. 2/1. Dans l’article 3, § 3, 1°, du même arrêté royal, les mots “auprès d’un établissement de crédit établi en Belgique” sont insérés entre les mots “compte de tiers” et le mot “où”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à l’observation du SPF Économie selon laquelle il convient de spécifier, dans l’article 3, § 3, 1°, qu’il s’agit d’un compte de tiers auprès d’un établissement de crédit établi en Belgique.

Nr. 3 VAN MEVROUW DEPRAETERE

Art. 2/1 (nieuw)

Een artikel 2/1 invoegen, luidende:

“Art. 2/1. In artikel 3, § 3, 1°, van hetzelfde koninklijk besluit worden de woorden “bij een in België gevestigde kredietinstelling” ingevoegd tussen het woord “derdenrekening” en de woorden “te werken”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt tegemoet te komen aan de opmerking van de FOD Economie dat in artikel 3, § 3, 1°, dient te worden gespecificeerd dat het om een derdenrekening bij een in België gevestigde kredietinstelling gaat.

Melissa DEPRAETERE (sp.a)

N° 4 DE MME DEPRAETERE

Art. 2/2 (nouveau)

Insérer un article 2/2 rédigé comme suit:

“Art. 2/2. L’article 6, § 2, de la loi du 20 décembre 2002 relative au recouvrement amiable des dettes du consommateur est complété par un 7° rédigé comme suit:

“7° le numéro d’un compte bancaire détenu auprès d’un établissement de crédit établi en Belgique par la personne qui procède au recouvrement amiable.””

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à l’observation du SPF Économie selon laquelle les bureaux de recouvrement sont effectivement tenus de disposer d’un compte belge, mais que rien ne les oblige à utiliser ce compte pour leurs échanges avec les consommateurs. C’est pourquoi le présent amendement prévoit l’ajout obligatoire de la mention du compte bancaire du bureau de recouvrement dans la mise en demeure écrite, adressée au consommateur.

Nr. 4 VAN MEVROUW DEPRAETERE

Art. 2/2 (nieuw)

Een artikel 2/2 invoegen, luidende:

“Art. 2/2. In artikel 6, § 2, van de wet van 20 december 2002 betreffende de minnelijke invordering van schulden van de consument wordt een bepaling onder 7° ingevoegd, luidende:

“7° een rekeningnummer bij een in België gevestigde kredietinstelling van de persoon die tot minnelijke invordering overgaat.””

VERANTWOORDING

Dit amendement komt tegemoet aan de opmerking van de FOD Economie dat incassobureaus inderdaad verplicht zijn om een Belgische rekening te hebben, maar dat niets hen verplicht om deze rekening te gebruiken voor hun uitwisselingen met consumenten. Daarom voorziet dit amendement in de verplichte toevoeging van de vermelding van de bankrekening van het incassobureau in de aan de consument toegezonden schriftelijke ingebrekestelling.

Melissa DEPRAETERE (sp.a)

N° 5 DE MME DEPRAETERE

Art. 2/3 (nouveau)

Insérer un article 2/3 rédigé comme suit:

“Art. 2/3. Dans l’article 7, alinéa 1^{er}, de la même loi, les mots “et 7°” sont insérés entre les mots “1° à 4°” et le mot “contient”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à l’observation du SPF Économie selon laquelle la mention obligatoire d’un compte bancaire auprès d’un établissement de crédit établi en Belgique doit également être inscrite dans l’article 7 de la même loi concernant la visite effectuée par le bureau de recouvrement au domicile du consommateur. Cet article 7 décrit en effet les mentions que doit contenir le document écrit que le bureau de recouvrement doit présenter au consommateur lorsqu’il effectue une visite à son domicile.

Nr. 5 VAN MEVROUW DEPRAETERE

Art. 2/3 (nieuw)

Een artikel 2/3 invoegen, luidende:

“Art. 2/3. In artikel 7, eerste lid, van dezelfde wet wordt “en 7” ingevoegd tussen “4°” en “, de”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement komt tegemoet aan de opmerking van de FOD Economie dat de verplichte vermelding van een rekeningnummer bij een in België gevestigde kredietinstelling ook moet worden opgenomen in artikel 7 van dezelfde wet betreffende het bezoek van het incassobureau aan de woning van de consument. Dit artikel 7 beschrijft immers de details die moeten worden opgenomen in een schriftelijk document dat het incassobureau aan de consument moet overleggen wanneer hij een huisbezoek verricht.

Melissa DEPRAETERE (sp.a)

N° 6 DE MME DEPRAETERE**Art. 3****Remplacer cet article par ce qui suit:**

“Art. 3. Le Roi peut abroger, compléter, modifier ou remplacer la disposition modifiée par l’article 2.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à modifier l’article 3 conformément à l’avis du Conseil d’État.

Nr. 6 VAN MEVROUW DEPRAETERE**Art. 3****Dit artikel vervangen als volgt:**

“Art. 3. De Koning kan de bepaling gewijzigd bij dit wetsvoorstel opheffen, aanvullen, wijzigen of vervangen.”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt artikel 3 van het wetsvoorstel aan te passen overeenkomstig het advies van de Raad van State.

Melissa DEPRAETERE (sp.a)